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(54) Portant pour pare-chocs

(57) L’invention a pour objet un portant (10) pour pa-
re-chocs (12) de véhicule automobile, caractérisé en
ce qu’il est apte à occuper une première position de char-

gement dans laquelle les pare-chocs (12) se font suite
sensiblement horizontalement, et une seconde position
de stockage dans laquelle les pare-chocs (12) se font
suite sensiblement verticalement.
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Description

[0001] La présente invention concerne la gestion de
pare-chocs de véhicule automobile, notamment le stoc-
kage ou le transport de ces pare-chocs.
[0002] On connaît du document FR 2 895 375 un dis-
positif de stockage de pare-chocs comprenant un portant
de suspension de pare-chocs préalablement condition-
nés dans des housses.
[0003] Une fois les pare-chocs suspendus au portant,
le portant est destiné à être déplacé puis entreposé dans
un magasin de stockage ou chargé dans un camion de
transport. Pour optimiser ce chargement, il est recom-
mandé de stocker les pare-chocs sur plusieurs niveaux.
Pour cela, on gerbe les portants les uns sur les autres,
par exemple sur deux niveaux, au moyens d’un chariot
élévateur. Cela requiert un nombre important d’opéra-
tions de manutention et l’utilisation d’un chariot élévateur.
[0004] L’invention a notamment pour but de proposer
une nouvelle manière de gérer les pare-chocs qui soit
plus simple et qui nécessite moins d’étapes de manuten-
tion.
[0005] A cet effet, l’invention a pour objet un portant
pour pare-chocs de véhicule automobile, comprenant
des moyens de liaison à un support, agencés de manière
à permettre au portant d’occuper une première position
de chargement dans laquelle les pare-chocs se font suite
sensiblement horizontalement, et une seconde position
de stockage dans laquelle les pare-chocs se font suite
sensiblement verticalement.
[0006] Le chargement du portant de l’invention est réa-
lisé aussi simplement que celui de l’état de la technique.
En effet, du fait que lorsque le portant est en position de
chargement les pare-chocs se font suite sensiblement
horizontalement, les pare-chocs sont chargés les uns à
coté des autres, à une hauteur facilement accessible
pour un opérateur.
[0007] Une fois le portant chargé par les pare-chocs,
il occupe une seconde position de stockage dans laquelle
les pare-chocs se font suite sensiblement verticalement.
Ainsi, dans cette position, les pare-chocs sont stockés
sur plusieurs niveaux, ce qui optimise le chargement,
sans qu’il n’ait été nécessaire de gerber plusieurs por-
tants les uns sur les autres, c’est-à-dire sans recourir à
un chariot élévateur. En effet, le portant peut être direc-
tement chargé dans un camion dans sa position de stoc-
kage et occuper sensiblement toute la hauteur du camion
sans recourir au gerbage.
[0008] On peut également stocker une pluralité (par
exemple quatre) de portants en position de stockage sur
un support, par exemple sur un chariot. Le chariot peut
ensuite être chargé dans un camion.
[0009] En outre, dans l’état de la technique, les por-
tants sont adaptés pour recevoir environ deux niveaux
de dix pare-chocs côtes à côtes, c’est-à-dire vingt pare-
chocs. En effet, la longueur du portant est fonction de la
largeur du camion de transport. Ainsi, les pare-chocs
sont manipulables, soit à l’unité, soit par modules de

vingt.
[0010] Le portant de l’invention est fonction de la hau-
teur du camion de stockage. Par conséquent, ce portant
est adapté pour recevoir entre trois et six pare-chocs les
uns au dessus des autres. Ainsi, grâce à l’invention, les
pare-chocs sont manipulables, soit à l’unité, soit par mo-
dule de trois à six pare-chocs portés par un portant, soit
par modules d’un plus grand nombre de pare-chocs, lors-
que plusieurs portants sont montés sur un support.
[0011] Ainsi, l’invention permet une plus grande mo-
dularité dans la gestion, le transport et le stockage des
pare-chocs. Cela est particulièrement avantageux car il
est courant que pour un véhicule donné, plusieurs dizai-
nes de références de pare-chocs existent. Ainsi, en fonc-
tion des quantités de pare-chocs nécessaires pour une
référence donnée, on utilise un ou plusieurs portants
chargés ou non sur un ou plusieurs supports tels que
des chariots.
[0012] Un portant selon l’invention peut en outre com-
prend l’une ou plusieurs des caractéristiques suivantes :

- Le portant comprend des moyens de liaison à un
support apte à supporter une pluralité de portants,
par exemple quatre portants. Le support est par
exemple un chariot.

- Les moyens de liaison au support comprennent une
liaison glissière de direction sensiblement horizon-
tale. Ainsi, le chargement du portant sur le support
est facilité et peut être réalisé notamment manuel-
lement.

- Le portant comprend au moins un montant compre-
nant des moyens de liaison des pare-chocs au mon-
tant.

- Les moyens de liaison comprennent une liaison glis-
sière de direction sensiblement parallèle au mon-
tant. Ainsi, le déchargement des pare-chocs du por-
tant est facilité car il peut être réalisé en faisant glis-
ser les pare-chocs hors du support, c’est-à-dire sans
qu’il soit nécessaire de soulever les pare-chocs.

- Le portant comprend des moyens d’immobilisation
de la liaison glissière.

- Le portant comprend deux montants sensiblement
parallèles et comprenant chacun des moyens de
liaison respectifs d’un pare-chocs donné.

- Le portant comprend au moins un arbre de pivote-
ment du portant, agencé pour permettre au portant
de pivoter entre les première et seconde positions.
Le pivotement est permis en insérant l’arbre, de sec-
tion circulaire, dans un palier d’un support de ma-
nière à former une liaison pivot. Dans le cas où le
portant comprend une pluralité de montants, le por-
tant peut comprendre un arbre sur chaque montant,
les arbres étant disposés de manière à être coaxiaux
pour définir un même axe de pivotement.

[0013] L’invention a également pour objet un dispositif
de pivotement d’un portant selon l’invention, entre la po-
sition de chargement et la position de stockage, dans
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lequel, le portant comprenant au moins un organe de
liaison avec le dispositif, le dispositif de pivotement com-
prend au moins une glissière de guidage de l’organe de
liaison du portant, agencée pour que lors du glissement
de l’organe dans la glissière, le portant pivote d’une po-
sition à l’autre.
[0014] Le dispositif de pivotement peut en outre com-
prendre l’une ou plusieurs des caractéristiques
suivantes :

- L’organe de liaison étant un patin définissant une
surface d’appui, la glissière de guidage comprend
une portée d’appui complémentaire de la surface
d’appui du patin, l’orientation de la portée d’appui de
la glissière n’étant pas constante de sorte qu’un glis-
sement du patin sur la portée d’appui de la glissière
provoque un pivotement du portant.

- Le portant comprenant au moins deux arbres de pi-
votement formant organes de liaison, dont les direc-
tions sont sensiblement parallèles et non confon-
dues, le dispositif de pivotement comprend des pre-
mière et seconde glissières de guidage respectif des
deux arbres de pivotement du portant, les glissières
étant agencées pour que lors du glissement des ar-
bres, le portant pivote d’une position à l’autre.

- Le dispositif comprend au moins une portion où les
deux glissières sont espacées l’une de l’autre d’une
distance sensiblement égale à la distance entre les
deux arbres du portant, et au moins une portion où
les deux glissières sont moins espacées, ou confon-
dues.

[0015] L’invention a également pour objet un procédé
dans lequel on charge au moins un pare-chocs sur un
portant tel que précédemment défini en position de char-
gement, et on stocke sur un support une pluralité de por-
tants en position de stockage et se faisant suite sensi-
blement horizontalement.
[0016] Ce procédé comprend également une étape in-
termédiaire au cours de laquelle on change le portant
depuis sa position de chargement vers sa position de
stockage. Ce changement de position peut être réalisé
avant le stockage du portant sur le support ou bien après
que le portant a été mis sur le support.
[0017] L’invention sera mieux comprise à la lecture de
la description qui va suivre faite en se référant aux des-
sins annexés dans lesquels :

- la figure 1 est un schéma d’un portant selon l’inven-
tion,

- les figures 2a à 2c sont des schémas des étapes de
chargement du portant de la figure 1,

- les figures 3a et 3b sont des schémas des étapes
de conversion de position du portant de la figure 1,

- les figures 4a et 4b sont des schémas des étapes
de chargement du portant de la figure 1 sur un chariot
formant support,

- la figure 5 est un schéma de l’étape de chargement

du chariot dans un camion de transport,
- les figures 6 et 7 sont des schémas d’un portant selon

l’invention mettant en évidence deux variantes de
moyens de fixation des pare-chocs au portant,

- la figure 8 est un schéma détaillé de moyens de fixa-
tion de la figure 7,

- la figure 9 est un schéma d’un portant selon l’inven-
tion,

- les figures 10 et 11 sont des schémas de moyens
de fixation de pare-chocs au portant de la figure 9,

- la figure 12 est un schéma de moyens d’immobilisa-
tion des moyens de fixation de la figure 10,

- la figure 13 est un schéma d’un chariot sur lequel
est disposé le portant de la figure 9,

- la figure 14 est un schéma d’un dispositif de pivote-
ment d’un portant selon un premier mode de réali-
sation de l’invention,

- les figures 15a à 15d sont des schémas des étapes
d’un procédé de pivotement d’un portant selon un
mode de réalisation de l’invention au moyen d’un
dispositif de pivotement selon un seconde mode de
réalisation de l’invention,

- les figures 16a et 16b sont des schémas des étapes
d’un procédé de pivotement selon un autre mode de
réalisation de l’invention.

[0018] On a représenté sur la figure 1 un portant 10
pour stocker un pare-chocs 12 de véhicule automobile,
selon un premier mode de réalisation de l’invention.
[0019] Le portant 10 a une forme générale en U et
comprend deux montants 14 sensiblement parallèles et
reliés par une traverse 16 formant la base du U.
[0020] Sur la figure 1, le portant a une forme de U,
mais on resterait également dans le contexte de l’inven-
tion dans le cas, non représenté, où le portant aurait une
forme de cadre rectangulaire, ou dans le cas où le portant
comprend un unique montant central.
[0021] Chaque montant 14 comprend des moyens 18
de liaison des pare-chocs 12 aux montants 14. Dans
l’exemple représenté, les moyens 18 de liaison compren-
nent des crochets 20 de suspension du pare-chocs 12
et sont au nombre de quatre par montant 14. Ainsi, un
pare-chocs 12 est lié au portant 10 par l’intermédiaire de
deux crochets 20 respectivement portés par chacun des
montants 14. L’intervalle séparant deux crochets 20 d’un
même montant 14 est fonction de la hauteur des pare-
chocs à suspendre. En effet, lorsque le portant est dans
une position verticale, dite de stockage et représentée
sur la figure 1, les pare-chocs se font suite sensiblement
verticalement sans se toucher.
[0022] Le portant 10 représenté sur la figure 1 est éga-
lement apte à occuper une position de chargement dans
laquelle le portant est sensiblement horizontal et dans
laquelle les pare-chocs se font suite sensiblement hori-
zontalement. Le passage d’une position à l’autre est ob-
tenu par pivotement du portant autour d’un axe sensible-
ment parallèle à la direction définie par la traverse 16.
[0023] Pour que le portant 10 soit apte à adopter ces
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deux positions tout en étant chargé de pare-chocs, il est
important que les moyens de liaison 18 des pare-chocs
12 au portant 10 soient adaptés pour lier le pare-chocs
12 au portant 10 dans les deux positions.
[0024] Pour cela, une première solution peut consister
à lier les pare-chocs 12 rigidement aux montants 14 du
portant 10 de sorte qu’aucun mouvement n’est autorisé
entre les pare-chocs et le portant 10.
[0025] Une autre solution représentée sur la figure 1
consiste à suspendre le pare-chocs 12 aux crochets 20,
soit directement, soit en les emballant au préalable dans
une housse qui est ensuite suspendue aux crochets 20.
Ainsi, en étant suspendus aux crochets 20, la position
des pare-chocs, relativement à un référentiel terrestre,
reste la même, au cours du pivotement du portant.
[0026] On a représenté sur les figures 2 les étapes
d’un procédé de chargement du portant 10 de l’invention
par des pare-chocs 12.
[0027] Au cours d’une première étape représentée sur
la figure 2a, le portant 10 est positionné à l’horizontale,
l’ouverture du U étant orientée vers un opérateur 22 pour
faciliter l’accès aux crochets. Le portant est positionné à
une hauteur du sol suffisante pour que lorsque les pare-
chocs sont suspendus aux crochets, ils ne touchent pas
le sol.
[0028] L’opérateur 22 accroche un pare-chocs 12,
éventuellement emballé dans une housse, sur les cro-
chets disposés au fond du portant, c’est-à-dire à la base
du U. A l’issue de cette étape d’accrochage, le portant
se trouve dans la configuration représentée sur la figure
2b.
[0029] L’opérateur 22 peut alors monter un second pa-
re-chocs 12 sur le portant 10. On remarque que chacune
des opérations de montage des pare-chocs sur le portant
est réalisée à une hauteur sensiblement constante et ac-
cessible pour l’opérateur. Par conséquent, les efforts qu’il
doit fournir sont limités.
[0030] L’opérateur procède ainsi jusqu’à remplir com-
plètement le portant 10 comme représenté sur la figure
2c sur laquelle quatre pare-chocs sont portés par le por-
tant.
[0031] On a représenté sur les figures 3a et 3b les
étapes au cours desquelles l’utilisateur convertit le por-
tant 10 depuis sa première position de chargement ho-
rizontale représentée sur la figure 2c jusqu’à sa seconde
position de stockage verticale dans laquelle les pare-
chocs se font suite sensiblement verticalement, comme
représenté sur la figure 3b. Cette conversion est obtenue
par pivotement autour d’un axe de direction sensiblement
parallèle à celle définie par la traverse 16 du portant.
Plusieurs dispositifs de pivotement peuvent être utilisés
et certains seront décrits par la suite. Un dispositif simple
peut consister à disposer un palier de liaison du portant
à un support, agencé pour permettre la rotation autour
d’arbres ménagés sur le portant. Une autre solution con-
sister à doter le portant d’organes de liaison à un support
tel qu’un chariot ou un dispositif de pivotement, les or-
ganes de liaison étant reliés au portant par des liaisons

pivot. Dans cette configuration, lorsque le portant est fixé
sur le support, les organes de liaison restent immobiles
par rapport au support mais le portant peut pivoter par
rapport au support grâce aux liaisons pivot avec les or-
ganes de liaison. En outre, ce pivotement peut être rendu
impossible en immobilisant les liaisons pivot, par exem-
ple au moyen de goupilles.
[0032] Ensuite, comme représenté sur les figures 4a
et 4b, les portants 10 dans leur seconde position de stoc-
kage sont stockés sur un chariot 23 formant support et
apte à accueillir une pluralité de portants 10. Dans
l’exemple représenté, le chariot 23 est apte à accueillir
quatre portants remplis de pare-chocs 12, c’est-à-dire
seize pare-chocs au total. Sur l’exemple de la figure 4,
chaque portant 10 et le chariot 23 sont munis de moyens
de liaison respectifs de type glissières pour permettre à
un opérateur de glisser de manière simple les portants
dans le support.
[0033] Ensuite, comme cela est représenté sur la figu-
re 5, le chariot 23 rempli de pare-chocs et monté sur
roulettes pour faciliter son déplacement est stocké dans
la remorque d’un camion 24 pour le transport.
[0034] La hauteur du portant 10 est sensiblement éga-
le à la hauteur du camion. Ainsi, le chargement du camion
est optimisé, c’est-à-dire qu’il occupe toute la hauteur du
camion, sans avoir recours à un chariot élévateur.
[0035] On notera que dans l’exemple décrit les por-
tants sont chargés par lots de quatre sur un chariot. Tou-
tefois, les portants pourraient être chargés directement
dans le camion en prévoyant des moyens adaptés ou
être chargés par exemple sur un convoyeur pour les dé-
placer.
[0036] Le fonctionnement général du portant selon l’in-
vention ayant été rapidement décrit ci-dessus, nous dé-
crirons par la suite plus en détail le portant, le support et
un dispositif de pivotement du portant destiné à convertir
le portant d’une position à l’autre.
[0037] Selon un deuxième mode de réalisation du por-
tant 10 représenté sur la figure 6, le portant 10 comprend
un cadre comprenant deux montants latéraux 14 reliés
par une traverse inférieure 16 et deux montants centraux
26, ayant une forme de broches, sensiblement parallèles,
et destinés à la fixation des pare-chocs 12. Comme re-
présenté sur la figure 6, les pare-chocs sont fixés sur le
portant 10 grâce à des sangles 28 reliés aux pare-chocs
et comprenant une boucle directement emmanchée sur
les broches 26. Ainsi, les moyens de liaison entre les
pare-chocs et le portant 10 comprennent une liaison de
type glissière de direction sensiblement parallèle aux
montants centraux 26, obtenue par coulissement de la
boucle de la sangle 28 le long de la broche 26.
[0038] Des entretoises 30 également emmanchées
sur les broches 26 sont intercalées entre les pare-chocs
12 de manière à les espacer les uns des autres lorsque
le portant 10 est en position verticale de stockage pour
ne pas que les pare-chocs 12 se touchent. Ces entretoi-
ses 30 comprennent des cylindres d’une longueur pré-
définie.
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[0039] Selon une variante représentée sur la figure 7,
les sangles 28 de fixation des pare-chocs sur le portant
10 ne sont pas fixées directement sur les broches 26
comme dans la variante de la figure 6 mais sont fixées
sur des crochets 32 ménagés sur des supports mobiles
33. Du fait que les supports 33 sont aptes à coulisser le
long des broches 26, ceux-ci forment des moyens de
liaison de type glissière des pare-chocs au portant 10.
La longueur des support est déterminée pour qu’ils for-
ment également des entretoises en étant en butée les
uns contre les autres.
[0040] Pour faciliter le glissement des supports 33 par
rapport aux broches 26, on peut munir ces support 33
de roulements 34 comme cela est représenté en détail
sur la figure 8. Sur l’exemple représenté sur la figure 8,
la broche 26 a une section de forme générale carrée.
Toutefois, la broche peut avoir n’importe quelle section,
notamment une section circulaire.
[0041] Selon une autre variante représentée sur la fi-
gure 9, le portant 10 comprend deux montants latéraux
14 ayant une forme générale de poutre de section en T.
Cette forme particulière des montants en poutre en T
permet de rigidifier le portant.
[0042] Dans ce cas, et comme représenté sur les fi-
gures 10 et 11, les supports 33 de suspension des pare-
chocs comprennent une forme adaptée pour coopérer
avec les montants en forme de poutre en T. Pour cela,
les supports 33 comprennent deux roulements aptes à
rouler sur la partie horizontale du T de la poutre. Ces
supports 33 ont une longueur prédéterminée de sorte
que, lorsqu’ils sont disposés côte à côte sur les montants
du portant, ils viennent en butée l’un avec l’autre et per-
mettent ainsi d’espacer les pare-chocs les uns des
autres. Pour permettre plusieurs espacements possibles
entre pare-chocs (par exemple pour utiliser un même
portant pour différents modèles de pare-chocs ou pour
prévoir deux largeurs d’espacement selon le mode de
stockage des pare-chocs), on peut prévoir une entretoise
amovible 36, de plus grande longueur que celle du sup-
port 33 formant entretoise et destinée à venir se fixer sur
le support 33 comme représenté sur la figure 10.
[0043] Par exemple, lorsque les pare-chocs sont stoc-
kés sur un portant destiné à adopter une position hori-
zontale et une position verticale, il est nécessaire que
les pare-chocs soient espacés les uns de autres d’une
longueur relativement grande, par exemple 65 centimè-
tres, pour que, lorsque le portant est mis en position de
stockage, c’est-à-dire en position verticale, les pare-
chocs puissent se mettre en position les uns au-dessus
des autres, c’est-à-dire en se faisant suite sensiblement
verticalement, sans venir en contact les uns des autres.
Dans ce cas, on utilise les entretoises de grandes lon-
gueurs. En revanche, lorsque les pare-chocs sont des-
tinés à être stockés les uns à côté des autres en se faisant
suite sensiblement horizontalement, par exemple dans
un dispositif de stockage de masse, il est possible d’uti-
liser des entretoises de petites longueurs. En effet, dans
ce cas, les pare-chocs sont stockés les uns à coté des

autres.
[0044] L’utilisation d’entretoises amovibles n’est pas
limitée à la variante représentée sur les figures 10 et 11
et peut également s’appliquer au cas des figures 6 et 7.
[0045] Dans les exemples qui viennent d’être décrits
aux figures 6 à 11, la position relative des pare-chocs les
uns par rapport aux autres sur le portant est définie grâce
à l’utilisation d’entretoises. Toutefois, on peut se dispen-
ser de l’utilisation de telles entretoises en prévoyant sur
les montants du portant des moyens d’immobilisation des
liaisons glissières entre les pare-chocs et les montants
du portant. Un exemple consiste à bloquer les roule-
ments des moyens de liaison des pare-chocs aux mon-
tants, par exemple au moyen d’un dispositif de freinage.
Un autre exemple représenté sur la figure 12 consiste à
prévoir sur les montants du portant des éléments 40 en
saillie, éventuellement escamotables, et destinés à blo-
quer la liaison glissière du support 33 ou de la sangle 28
le long du montant 14. Ces éléments sont répartis à dis-
tance égale les uns des autres le long des montants pour
espacer les peaux les unes des autres.
[0046] Grâce à la liaison de type glissière entre les
pare-chocs et les portants, il est facile de charger ou de
décharger ces portants. En particulier, un opérateur peut
déplacer manuellement les pare-chocs depuis un maga-
sin de stockage vers un portant en vue de son transport
par camion, ou inversement.
[0047] Pour faciliter la mise en place des portants 10
dans leur position de stockage sur le chariot 23, il est
préférable que la liaison entre les portants 10 et le chariot
23 soit une liaison de type glissière. Plusieurs types de
liaisons glissières peuvent être envisagés.
[0048] Selon une première variante représentée sur la
figure 13, le portant est fixé au chariot 23 par deux patins
46 disposés au centre des montants latéraux 14 du por-
tant 10. Les patins forment des organes de liaison au
chariot et définissent une surface d’appui sensiblement
orthogonale au plan général du portant. Ces deux patins
46 sont destinés à glisser sur des portées 48 ménagées
sur le support et formant ainsi des glissières. Par ailleurs,
on peut prévoir que les patins 46 soient reliés aux mon-
tants 14 du portant par des liaisons pivot de manière à
permettre une rotation du portant depuis la position de
stockage représentée sur la figure 13 vers une position
horizontale de chargement.
[0049] Selon une autre variante non représentée, le
portant peut être relié au support par une liaison disposée
en partie inférieure, c’est-à-dire au niveau de la traverse
inférieure 16 du portant. Ainsi, le portant est soutenu par
sa base.
[0050] Selon une autre variante représentée par
exemple sur la figure 4a, le portant peut être suspendu
par des liaisons disposées en partie supérieure du por-
tant.
[0051] Enfin, pour l’une ou l’autre de ces variantes, les
moyens de liaison peuvent être disposés au centre du
portant ou sur ses deux côtés latéraux. De même, les
différentes variantes peuvent être combinées si bien que
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l’on peut prévoir des liaisons du portant au support si-
tuées à la fois en partie supérieure, en partie centrale ou
en partie inférieure du portant.
[0052] Pour faciliter le pivotement du portant 10 depuis
sa position de chargement vers sa position de stockage,
différents dispositifs peuvent être envisagés.
[0053] Un dispositif de pivotement selon un premier
mode de réalisation est représenté sur la figure 14. Les
portants 10 sont suspendus au chariot 23 dans leur po-
sition de stockage par leur extrémité supérieure. Le dis-
positif de pivotement du portant comprend un rail 50 de
guidage supérieur destiné à guider l’extrémité supérieure
du portant 10 vers le bas de manière à coucher ce portant
dans une position horizontale. Le dispositif de pivotement
comprend également une rampe 52 d’appui inférieure
contre laquelle vient s’appuyer la partie inférieure du por-
tant de manière à mettre le portant en position couchée,
c’est-à-dire en position horizontale lorsque l’extrémité
supérieure du portant coulisse dans la glissière de gui-
dage supérieure.
[0054] Cette opération peut être mise en oeuvre ma-
nuellement par un opérateur 22 qui tire le portant 10 char-
gé de pare-chocs (non-représentés sur la figure 14) pour
l’extraire du chariot 23 de stockage et le mettre dans sa
position horizontale de chargement dans laquelle il peut
manipuler de manière simple les pare-chocs, par exem-
ple pour les décrocher du portant. Bien entendu, la ciné-
matique inverse peut être mise en place pour monter les
pare-chocs sur le portant et convertir le portant depuis
sa position de chargement vers sa position de stockage,
et enfin pour stocker les portants chargés dans le chariot
de stockage 23.
[0055] Selon un second mode de réalisation représen-
té sur la figure 15, le portant présente une forme générale
en U et est relié au support et au dispositif de pivotement
par des arbres de pivotement 56, 58 formant organes de
liaison avec le support, et disposés respectivement au
centre des montants latéraux du portant et à l’extrémité
supérieure du portant.
[0056] Le dispositif de pivotement comprend deux rails
de guidage, formant liaisons glissières 60, 62 destinées
à guider respectivement chacun des arbres centraux 56
et supérieurs 58 du portant 10. Une première liaison glis-
sière 60 horizontale est destinée à guider le déplacement
des arbres centraux 56. Une seconde liaison glissière
62, destinée à guider le mouvement des arbres supé-
rieurs 58, comprend une première portion horizontale 64
située sensiblement à la même hauteur que la glissière
60 de guidage des arbres centraux 56 du portant, une
seconde portion 66 sensiblement horizontale située à
une hauteur supérieure à celle de la glissière 60 de gui-
dage de l’arbre central, et une portion intermédiaire 68
reliant ces deux portions 64 et 66. Par ailleurs, la distance
entre la portion de guidage supérieure 66 et la portion
de guidage inférieure 64 est sensiblement égale à la dis-
tance séparant les arbres centraux 56 du portant de ses
arbres supérieurs 58.
[0057] Au cours d’une première étape représentée sur

la figure 15a, le portant est dans sa position horizontale
de chargement, les arbres étant positionnés dans leurs
glissières respectives. Pour faciliter le chargement du
portant, on peut prévoir que le montant transversal 16
reliant les deux montants latéraux 14 est amovible. Ainsi,
l’opérateur peut progresser à l’intérieur du portant 10
pour aller disposer de manière simple un pare-chocs au
niveau de l’extrémité supérieure du portant.
[0058] Une fois que le portant est chargé de pare-
chocs, la traverse 16 est rigidement reliée aux deux mon-
tants latéraux 14, comme représenté sur la figure 15b.
[0059] Ensuite, comme représenté sur la figure 15c,
l’opérateur pousse le portant sur ses rails de guidage,
ce qui a pour effet de faire pivoter le portant depuis sa
position de chargement vers sa position de stockage ver-
ticale. En effet, du fait que les rails de guidage respectifs
des arbres centraux et supérieurs tendent à s’éloigner
l’un de l’autre, cela impose au portant d’occuper une po-
sition verticale. En outre, on peut prévoir que le poids de
la traverse 16 est calibré pour que lorsque le portant est
chargé de pare-chocs, son centre de gravité se situe en
partie inférieure ce qui facilite le pivotement du portant.
[0060] Enfin, une fois que le portant est dans la position
de stockage verticale, l’opérateur continue de le pousser
le long des rails de guidage vers un chariot 23 de stoc-
kage comprenant lui aussi des rails de guidage des por-
tants disposés dans le prolongement des rails de guidage
du dispositif de pivotement. Ainsi, cela permet de charger
le chariot 23 de manière simple comme visible sur la
figure 15d.
[0061] Selon une variante non-représentée du second
mode de réalisation, la portion 64 du rail de guidage 62
est confondue avec les rails 60. On prévoit alors un
aiguillage entre le rail 60 et la portion intermédiaire 68
pour que les arbres 58 puissent glisser vers les rails 66.
Pour s’assurer que les arbres 56 ne se dirigent pas vers
les mauvais rails, on peut prévoir qu’ils aient un diamètre
supérieur à celui des arbres 58 et que les rails 68 et 66
ne soient dimensionnés que pour accepter des arbres
de petit diamètre égal à celui des arbres 58. Enfin, un
dispositif de pivotement selon un troisième mode de réa-
lisation est représenté sur les figures 16a et 16b.
[0062] Ce dispositif de pivotement est adapté au pivo-
tement d’un portant conforme à celui représenté sur la
figure 13, c’est-à-dire un portant comprenant deux patins
46 de guidage du portant, formant organes de liaison.
Ces patins 46 imposent l’orientation générale du portant
qui est nécessairement orthogonal à la surface d’appui
définie par ces patins.
[0063] Le dispositif de pivotement comprend deux rails
de guidage 70 des patins 46, formant portée d’appui. Les
rails 70 comprennent une portion sensiblement horizon-
tale de manière à permettre une translation horizontale
des portants, par exemple pour les extraire d’un chariot
de stockage.
[0064] Une extrémité des rails de guidage est courbée
vers de sol jusqu’à ce que les rails soient sensiblement
verticaux. Ainsi, l’orientation de la portée d’appui formée
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par les rails de guidage n’est pas constante. En faisant
glisser les patins 46 le long des rails vers l’extrémité cour-
be, cela impose au portant 10 un mouvement de rotation
qui tend à le mettre en position sensiblement horizontale,
c’est-à-dire en position de chargement.
[0065] Pour faciliter ce mouvement de rotation et re-
prendre une partie des efforts subis par les patins, on
peut prévoir une butée 72 destinée à entrer en contact
avec la partie inférieure du portant.
[0066] Enfin, les patins 46 sont positionnés sur le por-
tant de sorte que le centre de gravité du portant soit cons-
tamment en dessous des patins. Ainsi, le portant tend à
occuper une position verticale. Ainsi, après avoir chargé
le portant de pare-chocs dans sa position de chargement,
il est relativement aisé de le mettre en position verticale
de stockage car il est entraîné de lui-même dans cette
position du fait de son poids.

Revendications

1. Portant (10) pour pare-chocs (12) de véhicule auto-
mobile, caractérisé en ce qu’il comprend des
moyens (46 ; 56, 58) de liaison à un support (23),
agencés de manière à permettre au portant d’occu-
per une première position de chargement dans la-
quelle les pare-chocs (12) se font suite sensiblement
horizontalement, et une seconde position de stoc-
kage dans laquelle les pare-chocs (12) se font suite
sensiblement verticalement.

2. Portant (10) selon la revendication précédente, dans
lequel les moyens (46 ; 56, 58) de liaison au support
(23) comprennent une liaison glissière de direction
sensiblement horizontale.

3. Portant (10) selon l’une quelconque des revendica-
tions précédentes, comprenant au moins un montant
(14) comprenant des moyens de liaison des pare-
chocs au montant (14).

4. Portant (10) selon la revendication précédente, dans
lequel les moyens de liaison comprennent une
liaison glissière de direction sensiblement parallèle
au montant.

5. Portant (10) selon la revendication précédente, com-
prenant des moyens d’immobilisation (40) de la
liaison glissière.

6. Portant (10) selon l’une quelconque des revendica-
tions 3 à 5, comprenant deux montants (14) sensi-
blement parallèles et comprenant chacun des
moyens de liaison respectifs d’un pare-chocs donné.

7. Portant (10) selon l’une quelconque des revendica-
tions précédentes, comprenant au moins un arbre
(56, 58) de pivotement du portant (10), agencé pour

permettre au portant de pivoter entre les première
et seconde positions.

8. Dispositif de pivotement d’un portant (10) selon l’une
quelconque des revendications précédentes, entre
la position de chargement et la position de stockage,
caractérisé en ce que, le portant (10) comprenant
au moins un organe (46 ; 56, 58) de liaison avec le
dispositif, le dispositif de pivotement comprend au
moins une glissière (60, 62 ; 70) de guidage de l’or-
gane de liaison du portant, agencée pour que lors
du glissement de l’organe (46 ; 56, 58) dans la glis-
sière, le portant (10) pivote d’une position à l’autre.

9. Dispositif selon la revendication 8, dans lequel, l’or-
gane de liaison étant un patin (46) définissant une
surface d’appui, la glissière (70) de guidage com-
prend une portée d’appui (48) complémentaire de la
surface d’appui du patin, l’orientation de la portée
d’appui de la glissière n’étant pas constante de sorte
qu’un glissement du patin sur la portée d’appui de
la glissière provoque un pivotement du portant.

10. Dispositif selon la revendication 8, dans lequel, le
portant (10) comprenant au moins deux arbres (56,
58) de pivotement formant organes de liaison, dont
les directions sont sensiblement parallèles et non
confondues, le dispositif de pivotement comprend
des première et seconde glissières (60, 62) de gui-
dage respectif des deux arbres de pivotement du
portant, les glissières (60, 62) étant agencées pour
que lors du glissement des arbres (56, 58), le portant
(10) pivote d’une position à l’autre.

11. Dispositif selon la revendication précédente, com-
prenant au moins une portion où les deux glissières
(60, 62) sont espacées l’une de l’autre d’une distan-
ce sensiblement égale à la distance entre les deux
arbres (56, 58) du portant, et au moins une portion
où les deux glissières (60, 62) sont moins espacées,
ou confondues.

12. Procédé dans lequel on charge au moins un pare-
chocs (12) sur un portant (10) selon l’une quelcon-
que des revendications 1 à 7 en position de charge-
ment, et on stocke sur un support une pluralité de
portants en position de stockage et se faisant suite
sensiblement horizontalement.
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